
 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

         Θεσσαλονίκη, 05/03/2024 

 

Των:  Κοτίδη Βασιλείου, Βουλευτή Νομού Ημαθίας 

  Κουπελόγλου Συμεών, Βουλευτή Α' Θεσσαλονίκης 

 
ΠΡΟΣ:  Την κ. Υπουργό Εσωτερικών 
  Τον κ. Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 
  Τον κ. Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 
 
ΘΕΜΑ: «Κατασκευή Εκπαιδευτικού Αστρονομικού Πάρκου στον Όρλιακα 

Γρεβενών» 
 
Κυρία κύριοι Υπουργοί, 
 
Όπως πληροφορηθήκαμε, ξεκινά η σύνταξη των Τευχών Δημοπράτησης, κατόπιν της 

ολοκλήρωσης του συνόλου των μελετών εφαρμογής, του έργου κατασκευής του 

Εκπαιδευτικού Αστρονομικού Πάρκου στον Όρλιακα Γρεβενών. Το εγχείρημα θα 

επιτευχθεί, μέσω της Διαχειριστικής Αρχής της Περιφέρειας Δυτικής Μακεδονίας και στο 

πλαίσιο χρηματοδότησης του νέου ΕΣΠΑ 2021-2027. Εξασφαλίζοντας δε η εν λόγω την 

αναγκαία χρηματοδότηση άμεσα θα ξεκινήσει και τη διαδικασία της δημοπράτησης του 

έργου. Επιδίωξη τέλος του όλου εγχειρήματος είναι - με την έναρξη λειτουργίας του 

Εκπαιδευτικού Αστρονομικού Πάρκου κι αφού καταστεί φιλόξενος χώρος - να προαχθεί 

η έρευνα, η επιστημονική παρατήρηση και η γνώση για το διάστημα και την 

Αστροπαρατήρηση σε όλους του μαθητές της Ελλάδας, στους φοιτητές, στους 

ερασιτέχνες Αστρονόμους, αλλά και σε όλους όσους αγαπούν την Αστρονομία δια της 

χρήσης των πλέον σύγχρονων διαδραστικών μέσων. 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 
1. Υφίσταται χρονοδιάγραμμα έναρξης των εργασιών καθώς και μελέτη επί του χρόνου 

διάρκειας των φάσεων του έργου μέχρι την αποπεράτωσή του, δεδομένου ότι εν ευθέτω 

χρόνω και σε συγκεκριμένη ημερομηνία θα διασφαλιστεί η χρηματοδότηση του έργου 

κατασκευής του συγκεκριμένου Αστρονομικού Πάρκου;   

2. Έχουν ενταχθεί ή προβλέπεται να ενταχθούν στα Έργα Στρατηγικής Σημασίας 

(ΕΣΠΑ 2021-2027) ανάλογες κατασκευές εκπαιδευτικού αστρονομικού πάρκου σε άλλες  
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περιοχές της χώρας κι αν ναι, σε ποιες; 

 
Οι ερωτώντες Βουλευτές 

 

ΚΟΤΙΔΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ 

 
 
ΚΟΥΠΕΛΟΓΛΟΥ ΣΥΜΕΩΝ 




